Kordamisiilesanded nr 5
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1. Lihtsustage avaldis ( >+ ) s ja arvutage avaldise vaartus, kui x :|_ 1. 9|.
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2. Joonestage ruutfunktsiooni f(x) = -x? + 2x graafik.
a) Leidke jooniselt milliste x vaartuste korral on funktsiooni vidrtused negatiivsed.
b) Kas punkt A(-3; 3) asub funktsioon f(x) graafikul? Pohjendage vastust.
c) Joonestage samasse teljestikku lineaarfunktsiooni g(x) = 2x — 1graafik.
d) Arvutage funktsioonide f(x) ja g(x) graafikute 1dikepunktid.
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3. Lahendage vorrand 2’;—_5 o= x4ﬁja kontrollige lahendit.

4. Vaadake tooteinfot ja vastake selle pohjal jargmistele kiisimustele:
a) Mitu grammi kaalub keskmiselt iiks sepikuviil?
b) Mitu grammi kaerakliisid on iihes sepikus?
) Mitu grammi kiudaineid on keskmiselt ithes sepikuviilus?
d) Kui palju kaalub sepik siis, kui idandatud rukkiteri ja paevalilleseemneid ei lisata?

e) Mitu sepikut on voimalik kiipsetada, kui mett on 2 kg?

Uks tiisterasepik, viilutatud,

500 g/20 viilu

Koostisosad: tdisteranisujahu (54%), idandatud nisuterad (8%), vesi (8%), nisujahu (8%),
idandatud rukkiterad (8%), kaerakliid (7%), sool (1,1%), nisuvalk (1,1%), parm (1,1%),

dunasiirup (1,1%), rapsidli (1,1%), paevalilleseemned (1%), mesi (0,5%).

100 g toodet sisaldab keskmiselt:

Energiasisaldus 279 kcal
Rasvad 3440
Stisivesikud 499
Kiudained 6,09
Valgud 10g
Sool 1,1g

5. Klassi matemaatika kontrolltodde hinded on:
2,3,4,3,3,4,3,3,2,4,3,51,5,3,4,4,3,4,5,2,3,5,5.
a) Koostage sagedustabel.
b) Arvutage hinnete keskmine.

¢) Leidke hinnete mood.
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d) Arvutage, mitu protsenti klassi dpilastest sai hinde, mis ei iileta moodi.

Koostage vorrand sirgele, mis on risti sirgega y = -0,5X — 4 ja labib punkti A(3; 5).
On antud punkt B( -3; 5) ja C( 2; 6) ja vektor AB= (-4; 2).

a) Arvutage punkti A koordinaadid.

b) Arvutage vektorite AB ja AC vaheline nurk.

Antud on funktsioon f(x)= x3 — 3x2.

a) Leidke f(-3).

b) Leidke funktsiooni tuletis.

c¢) Leidke funktsiooni kasvamisvahemikud.

d) Leidke funktsiooni maksimum- ja miinimumpunkti koordinaadid.

e) Leidke funktsiooni graafikule joonestatud puutuja tous punktis, mille abtsiss on 3.
Antud on ringi keskpunkt K(2; -4) ja ringjoonel asuv punkt A( -1; 2).

a) Koostage ringjoone vorrand.

b) Koostage sirge AK vorrand.

¢) Koostage ringjoone puutuja vorrand, kui puutepunktiks on punkt A.

Korrapérase nelinurkse piiramiidi pohja imbermdot on 3,2 m ja piiramiidi apoteem on 7 dm.
a)Leidke nurk kiilgtahu ja pohja vahel.

b) Mitu liitrit vett tuleb valada piiramiidi sisse, et pliramiidist oleks veega tdidetud 80%?



